

孙栋调研分包项目建设与基层党建工作

本报讯(新乡日报全媒体记者苏洪峰)5月21日,市委常委、常务副市长孙栋带领市发改委、市住建局、市应急管理局负责同志到平原示范区,调研分包项目建设与基层党建工作。

孙栋一行来到河师大科技创新港、中原研究中心生物安全实验室、中原农谷种业科技产业园、君行万食产业园、丰树现代物流产业园等在建项目处,详细了解建设进度、空间布局、功能定位、要素保障与安全生产等情况。他指出,项目是经济发展的生命线,也是保障和改善民生的重要支撑。各级各有关部门要主动对接项目所需,企业所求,千方百计帮助解决困难,提供全链条、全周期服务。各施工单位要进一步配足人员机械、

强化工期调度,科学组织施工,在确保安全和质量的前提下,跑出项目建设“加速度”,推动项目早竣工、早投产、早见效。

孙栋来到基层党建联系点桥北乡李涛庄村,详细了解主题教育开展、“五星”支部创建、乡村振兴、社会治理等情况。他强调,要坚持党建引领,充分发挥好基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为乡村振兴赋能聚力。要充分利用地域和自然优势,发展壮大农业产业项目,形成优势产业,提高群众收入。要统筹推进乡村产业发展与人居环境整治,完善农村基础设施,进一步提升群众的获得感、幸福感。

市生物医药创新中心第一次理事会召开

本报讯(新乡日报全媒体记者廖亮)5月21日,市生物医药创新中心第一次理事会在高新区召开,审议发展规划、相关章程及管理方法等事项,标志着该创新中心正式迈入实质性运作阶段。上海交通大学副校长朱新远等出席会议,市委常委、统战部部长,市政府党组成员祁文华主持会议。

祁文华代表市委、市政府,向上海交通大学长期以来对新乡经济社会发展的关心、支持表示衷心感谢。他指出,市生物医药创新中心成立以来,双方合作工作进展顺利、成效显著。上海交通大学在生物医药领域有非常深

厚的基础,希望充分发挥大学服务区域经济社会发展优势,在平台建设、人才交流、产业孵化、科研攻关、智库咨询等方面进一步发力,将创新中心打造成为新乡乃至整个豫北地区生物与医药产业创新驱动发展的闪亮名片。新乡将为创新中心建设营造一流环境,及时解决各种难题,确保创新中心早建成、早运营、早见效。

朱新远表示,上海交通大学将充分发挥学科、资源、人才、应用等方面优势,推动以当地企业需求为主导的产学研深度融合,扎实推进创新中心建设,加快科技成果转化,为新乡经济社会发展作出高校贡献。

市人大常委会领导到牧野区调研

本报讯(新乡日报全媒体记者余斌)5月20日,市人大常委会副主任牛晓辉到牧野区调研养老服务,市人大常委会“双岗建功”主题活动开展情况。牧野区相关领导一同参加调研。

牛晓辉一行先后来到美好佳园养老中心、香山颐养院,详细了解养老机构运营管理、设施建设、服务内容等情况,并围绕提升照护服务、推进医养康养等内容,与工作人员沟通交流。

牛晓辉对牧野区养老服务和人大

代表“双岗建功”主题活动开展情况给予充分肯定。他指出,要提高政治站位,加快构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。要关注老年人需求,推动解决群众关心关注的热点问题,支持支持养老服务企业发展,不断壮大护理人才队伍,积极落实养老服务各项扶持政策,优化养老服务供给。要结合“双岗建功”主题活动,对群众关心的重点问题跟踪督办,做到事事有回音、件件有落实,确保活动扎实开展。

实战演练 防汛备汛



随着我市汛期的到来,市城管局提前作好防汛备汛各项准备,并开展防汛实战演练,检验和训练市区防汛抢险队伍的快速反应能力、人装结合能力,提升应急救援队伍的“处突”能力。图为移动泵车组正在演练紧急抽排作业。

新乡日报全媒体记者 赵云 通讯员 李亚超 摄

市生态环境局开展低碳日主题宣传活动

本报讯 日前,市生态环境局开展以“绿色低碳,美丽中国”为主题的“全国低碳日”宣传活动,号召社会各界进一步深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,倡导勤俭节约、绿色低碳的社会风尚,助力国家“碳达峰”“碳中和”战略目标的实现。

活动现场,市生态环境局设置的展板内容生动丰富,吸引了过往群众驻足观看。该局工作人员发放宣传手册,向群众宣传“碳达峰”“碳中和”概念,并热情讲解低碳生活,推广低碳理念,号召大家养成绿色健康的生活方式。

式,既保护自身健康,同时也为社会作贡献,受到群众的一致好评。

据了解,5月13日至19日是全国第34个节能宣传周,其中15日是第12个全国低碳日,此次主题宣传活动在动员群众积极参与低碳行动等方面起到了较好效果。市生态环境局负责同志表示,下一步,该局将持续弘扬节能环保新风,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,推动“绿色低碳”理念深入人心,形成人人可参与、事事系“双碳”、共建绿色美丽家园的良好氛围。(胡殿芳)

一片初心在路上

——记市公安局交通管理支队队长济高速大队大队长豆领坡

□新乡日报全媒体记者 宋明杰 通讯员 梁丽娟 文/图

中等身材的他站在市公安局交通管理支队济高速大队(以下简称济高速)的院子里,见记者过来便腼腆地笑。他就是素有“拼命三郎”之称的济高速大队大队长豆领坡。“我只是做了自己分内的工作,领导就给了这么大的荣誉。”说起刚刚荣获的个人二等功,豆领坡还有些许不安。在他的眼中,困难就是机遇,压力就是动力。

2022年1月,豆领坡从市公安局交通管理支队一大队调任济高速大队大队长。上任第一天,他就给自己定下了“没有特殊情况,每天上路巡逻一次”的工作目标。两年多来,已经养成了习惯。他说,如果哪一天不上路,就感觉少了点什么。

善于发现和解决问题是一种智慧。无疑,豆领坡二者兼具。在巡逻时,他就发现高速运营、服务区、救援保障等单位各自为政,每当路上发生事故都需要交警一一通知,既浪费时间又容易引起矛盾。为改善这个情况,豆领坡通过调研走访,拿出了一套可行性方案,得到了辖区高速运营单位的支持,遂有了全省首创的“联动联动站”。

“联动联动站”依托高速公路运营单位成立高速公路应急指挥中心,将沿线的收费站、服务区(停车)区、养护、路产、救援等部门全部纳入指挥序列,制定联动联动机制,明确分工、责任、奖惩,形成了全路段各职能部门协同作战、统

一高效的指挥体系。先后建立了“警保联动”“警医联动”“警消联动”等多种快速出警、快速救治、快速处置的联动联动模式,解决了长期制约高速公路应急处置工作开展的最大短板,充分提升了各类突发应急事件的处置能力。

豆领坡说,自“联动联动站”成立后,路面同类事故的处置时间由原来的1个半小时缩减至1小时内。别小看这半小时,对司乘人员的获得感和体验感都有很大提升。

说到获得感和体验感,就不得不提去年的几场大雪。那几天,为保证路面畅通,减少事故发生,豆领坡和队友们一直在路上。那时候,他们最关注的就是天气。一说有雪,立即通知高速运营单位作好准备,随时上路处置。这个过程中,他们总结出了一套行之有效的办法。如“雪一下,先撒盐;有积雪,前推后撒;单铲没效果,二车推两道”这些顺口溜,都是实践出来的经验。即使有了成功的经验,豆领坡还是不放心,整个冰雪灾害期间,他带队开车压速,夜以继日,循环往复,100公里的辖区内,一草一木他都看了无数遍,对每一个路况都了如指掌。最长一次,他两天只睡了3个小时。

一切辛苦都值得。其间,济高速没有大的事故发生,没有长时间滞留车辆。当时,社会各界对高速交警的赞扬不绝于耳,各级领导也多次予以表扬。

设计之初,济高速预计车流量为2万辆,现在日常车流量3万余辆,节假日更是成倍飙升,以至于菏宝高速和京港澳高速互通处上了易堵点“黑名



图为在节假日期间,豆领坡在凤泉服务区给群众宣传安全知识。

单”。今年“五一”节前,支队领导要求豆领坡想办法解决拥堵问题。

领了“军令状”后,豆领坡就开始琢磨。善于学习、思路开阔的他很快就想到与国内导航软件高德地图合作,通过“远端提示,近端分流”的方式,给了司乘人员更多的选择。“这个‘五一’节真没堵。”豆领坡语气里有抑制不住的兴奋。随后他又总结:“不能完全依靠大数据,只有人工和科技相结合,才能效果最大化。”据悉,“五一”节日期间,济高速车流量突破峰值,达到8万余辆。由于准备充分,往常最易堵的菏宝高速和京港澳高

速互通处第一次没有发生拥堵。

豆领坡是从农村出来的,从小就听爷爷说,干活凭的是良心。于是,他把“解决好群众关心的事”作为人生目标,把职业当作事业,把工作当成爱好,在每一个岗位上都有突出表现:他曾一年抓捕70个逃犯,至今没人超越;他带队一年查处酒驾醉驾530起,至今还是记录保持者。他先后获得“全省交通管理先进个人”“全省涉牌涉证先进个人”“市五一劳动奖章”“个人三等功”“个人二等功”等荣誉称号。这些,不仅是过去的总结,也是他再创新的动力。

长垣市教师勇救落水老人

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)“救命啊,救命啊!”近日,长垣市的一处河边出现了惊心动魄的一幕,76岁的邵秀荣在河边的自留地种菜时,不慎滑入水中,她在水中不断呼救、挣扎,只剩头部勉强露出水面。在这千钧一发之际,一个身影毫不犹豫地跳入水中,几经努力,将老人救上了岸。

这位跳水救人的见义勇为者是长垣市蒲东街道南中心小学的体育教师罗俊普,当时他恰好骑着自行车路过,隐隐约约听见河边有人呼救,当即丢下车子赶了过去。当发现有落水者,罗俊普来不及多想,将手机往地上一撂就跳入了水中。河水浑浊不清,河坡陡峭泥泞,再加上老人落水多时,体力严重透支,罗俊普尝试多次也未能将老人推上岸。怕老人担心,罗俊普一面伸手搀住老人防止她继续下沉,一面不停地安慰她:“大姐,别害怕,我肯定能把您救出来。”终于,在第四次尝试后,罗俊普终于借助老人种菜用的锄头,将老人救上了岸,此时距离老人落水已经过去了20分钟。

救人后的罗俊普默默地骑上车回到了自己的工作岗位,门卫师傅见他身上满是泥水,问他怎么

回事,罗俊普也只是笑称刚刚不小心掉水里了。直到几天后邵秀荣和家人将一面写着“爱心施救,情暖人间”的锦旗送到学校,罗俊普的英雄事迹才被众人知晓。“人做好事,如果没人知道,我心里咋想都不得劲。”邵秀荣眼含热泪,紧握着罗俊普的手不愿放开。这个淳朴的汉子则有些羞涩地连连推辞:“您太客气了……”

“罗老师平时在工作中就是一名甘为人梯、无私奉献的好同志。”南街中心小学校长贾玉红说。在27年的从教生涯中,罗俊普始终以教书育人为己任,在自己热爱的岗位上不断耕耘,勇于担当,尽心尽责,以其业务能力和高度的责任感深受学生和家长的赞誉与尊重。

“根本没想那么多,当时只有一个念头,我必须把她救上来,这也是出于一名正直人的一种责任感吧。”作为一名人民教师,罗俊普的所作所为生动诠释了“人民教师不仅能教书育人,关键时刻还能舍身救人”的精神品质。当被问及下次遇到同样的情况,还会不会施以援手时,罗俊普没有一丝迟疑地回答:“一定会的。”

经开区综合行政执法局应对大风天气 排查安全隐患

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 刘彩松)近日,市气象台发布雷暴大风橙色预警,我市局部地区出现9级以上大风。为预防安全事故的发生,经开区综合行政执法局迅速响应,立即启动应急预案,加强安全隐患排查,积极应对大风天气可能造成的不利影响,保障人民群众的生命财产安全。

一是加大户外广告设施的巡查整改。该局工作人员对辖区街边、商铺、学校、广场以及周边人流密集场所设立的户外广告牌匾、宣传条幅进行巡查。对巡查过程中发现的安全隐患进行及时处置;对破损的喷绘布、广告牌匾,通知相关负责人立行整改,避免出现伤人事故。共排查破损围挡、隐患户外广告牌匾20余处,并立即通知相关责任单位整改。

二是及时清理倒伏树木和折枝断枝。该局第一时间安排工作人员对辖

区内行道树等绿化进行巡查巡护,及时处理风折树枝、倒伏树木,防范因倒伏树木造成影响行人出行、阻碍交通等事故的发生。同时,做好后期原貌恢复和补植补栽工作,共处理倒伏树木、断枝30余处。

三是做好大风天气过后,辖区市容环境恢复工作。为尽快恢复整洁的市容环境,有效抑制扬尘污染,该局加大清扫和垃圾清运力度,对大风过后产生的生活垃圾、树叶、断枝、杂物等及时进行清扫、收集、运输,消除道路安全隐患。共出动保洁人员200余人次,清运垃圾16余车,出动洗扫车、干扫车等各类道路作业车辆40余辆次,确保尽快恢复环境卫生和市容市貌,保持干净、整洁、有序的城市环境。

下一步,该局将持续加大排查力度,做到安全检查常态化,为辖区群众营造安全、整洁、和谐的生活环境。

市东风鑫达重工有限公司制造新型甩厢车 一车配多厢 效率高两倍

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 张志超 杨恒战)5月21日,东风鑫达甩厢新品发布会在封丘县举行,来自全国各地的300多名物流运输行业翘楚相聚于此,共同见证东风鑫达甩厢新品颠覆物流运输行业新模式的重要时刻。

我国物流发展至今,一直沿用传统的1人1车1厢的运输模式,运营成本高、运输效率低是行业的痛点。市东风鑫达重工有限公司匠心制造了集多项国家专利于一身的新型甩厢车,一车配多厢,每厢都有唯一身份编码,GPS定位货物实时监控,实现了汽车与车厢共享模式。这种车厢通过河南德坤物流实际场景10万公里路试,综合车辆投资成本降低40%以上,运营成本降低23%,运输效率提升200%以上。它的出现颠覆了运输行业传统模式,适用于物流、快递、冷链、食品、烟草、医药等各种领域。品牌拥有7大核心技术加持,获得国家专

利证书8个。东风鑫达甩厢新品的研发,不仅是对传统物流运输方式的一次重大革新,而且是对封丘县产业结构优化升级,推动新型工业化发展的有力支撑。

在活动现场,涵盖物流运输、汽车制造、金融服务等多个行业的300多家企业参与了厂区生产线参观、新品宣传推介、实体操作演示等,现场签订合作协议12家,为推动市东风鑫达重工有限公司产品的产供销,推进物流装备制造产业链合作,构建转型共赢新模式奠定了基础。

今年该公司计划建设12条新型物流甩厢车、专用厢体机器人生产线,投产年后产值将达到10亿元以上。近年来,封丘县一直致力于打造良好营商环境,鼓励企业创新发展,东风鑫达甩厢新品的发布,正是封丘县响应国家交通运输发展战略,推动产业转型升级的具体行动,不仅展现了企业活力和实力,也为推动经济发展作出了贡献。

长垣市首次举行残疾人运动会暨残疾人文化艺术节



本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡 文/图)在第34个全国助残日来临之际,为丰富残疾人的文化体育生活,调动残疾人参与体育运动的热情,近日,长垣市残联举行了第一届残疾人运动会暨残疾人文化艺术节(如图)。长垣市部分市直单位、各乡镇街道、黄河社区、特殊教育学校、残疾人集团及社会爱心人士等500余人参加开幕式。

整场活动由开幕式、文艺汇演、义卖、运动比赛等环节组成。在开幕式上,特殊教育学校、残疾人集团、南浦街道等单位通过《成长在祖国的怀抱里》《威风锣鼓》《非洲鼓》《天之大》《这世界那么多人》等精彩的文艺演出,为广大家庭朋友送上了节日的祝福。仪式结束后,义卖会场人头攒动,特殊教育学校孩子的手工作品,残疾人集团残联职工制作的精

美手工作品十字绣、麦秆画,残疾人李排顺的书法等作品吸引了大量群众的围观,漂流扇、串珠挂件成了卖场上的热销产品。

在运动场上,比赛设置了跳高、跳远、铅球、跳绳、乒乓球、象棋、五子棋等十几个比赛项目。残疾运动员们在赛场上展示了良好的精神风貌。

本次活动为残疾人搭建了与外界沟通的平台,积极引导他们走出家门,参与文化体育活动。在扶残助残的道路上,相信会有更多的社会力量关心、关爱和帮扶残疾人,为社会营造平等、融合、共享的良好氛围。(1)

